

伟大出自平凡，平凡造就伟大。抗疫过程中，有太多的温暖与感动，有太多的付出与坚守，不为人知，却依旧默默守卫岁月静好。广大志愿者成为了疫情防控的重要力量之一，每一位忙碌奔走的志愿者身影，如同绽放夜空的点点星火，点亮了人间大爱。

卞小龙 华宏村书记主任助理

卞小龙是封控区华宏世纪苑的负责人，每天需要协调联动核酸抗原检测、人员的隔离转运和居民的生活物资派发，特别是居民用药的采购协调等重点环节。从5月2日夜开始，他每天早上5点不到就到达岗位，晚上结束一天的工作，已是凌晨2点，每天只休息3个小时，正是他通宵达旦的奋战，确保了第一时间将感染者和风险人群排查出、管控住。他和全体志愿者一起为华宏世纪苑编织了一张严密的抗疫网。

陆和良 华宏村村委委员

陆和良是华宏村第二片区片负责人，他面临的疫情防控工作压力非常大，因为这一片区的自

然村区域剩余的基本上都是年纪大的村民，从片区内寻找志愿者极其困难。陆和良通过联系辖区内企业留守职工，号召出一批有志青年，为片区内核酸检测、人员转运、应急物资发放、“追阳”工作、抗原检测等各项防疫具体事项的有条不紊开展，奠定了坚实基础。

蒋晓平 华宏村村民

在志愿服务工作中，他总是每天早早就到岗，每天除了要协助开展核酸检测，还要帮助有需要的村民登记药品、入户配送物资、核对转运人员相关信息等等。每天的志愿服务尽管很累，但看到小区渐渐稳定、村民安全、疫情逐渐得到控制，他浑身又充满了干劲儿。他舍小家顾大家，始终奋战在

疫情防控一线，和大家并肩作战，用自己的责任和担当为乡亲们筑起一道安全的疫情“防火墙”。

王东 华宏村村民

一辆电三轮、一个时刻飞奔的身影、一颗炽热的为民服务的热心，穿梭在小区里，成为小区里一道靓丽的风景。“起床啦，做核酸了！”一大早，在医生还没出发之前，他就自己负责的区域先喊一遍，为大家做核酸预留时间；“发菜啦，大家准备接收！天气炎热，请大家及时开箱，放冰箱冷藏。”偌大的嗓门沙哑的喉咙一遍一遍不厌其烦地提醒着村民；“阿婆，你脚不好不要出来，我有什么物资给你送到家里，不会忘记你的！”对于志愿服务辖区里腿脚不便的老人，他暖心嘱咐。

志愿行“战友”情

——“503”十八罗汉战疫小记

回想起5月3日凌晨4点朦胧之中接到的那通电话，至今我还记忆犹新，“速到村委报到，接受任务！”抗疫“集结号”吹响，在华宏村领导的统一调度下，18名村企志愿者火速集结，执行疫情防控任务，此后，我们有了一个共同的名字——“十八罗汉”。

5月3日凌晨5点，我们执行了第一个任务：协助医护人员深入华宏宿舍做好采样辅助工作。18名志愿者第一时间娴熟地穿上防护服，做好二级防护，蓄势待发。“一个医护人员配备一个采样辅助有序进入第一战线。”防疫队长赵春华喊道。直至下午1点左右，我们完成了华宏宿舍全部人员采样工作。因天气炎热，任务结束大白们全身已湿透，但我们毫无怨言，只想着“家”有难，我们一定要全力守护。

下午2点30分，我们接到了第二个任务：再次前往华宏宿舍协助医护人员做好抗原工作。因抗原和核酸采样不一样，抗原检测要等10分左右才能显示准确的检测结果，于是我们利用间隙时间每做一家登记好一家的详细信息，以便第一时间将检测结果反馈给防疫工作组，从而能更好地遏制疫情的传播。

之后，我们接到了第三个任务：执行“混管有阳”上门采样任务。听到“阳”这个字眼，其实大家是有所顾虑

跟担忧的，但是我们以最快的速度调整心态，克服心理障碍，互相打气，逐渐消除了刚开始的焦虑感。大家配合默契、效率飞快地完成了此项任务。

战友情，暖于心。将近半个月的一线生活，我们频繁地出着任务，也在这些任务中结成了深厚的战友情谊。战友陈方杰，看上去憨厚老实，但做起事情来一点都不含糊，他承担了物资领用分发、早中饭等后勤工作，让我们觉得有战友在就特安心。战友周承军，他是我们的“调味剂”，每次完成任务回到酒店，他总能在我们的微信群里逗大家开心，让大家消除疲惫，继续斗志昂扬。我们的队长赵春华同志也时常用最朴实的话语给我们打气：“我们都是一群善良的人。”

进入第一战线我们没有哭，进入涉阳区域我们没有哭，随着确诊病例的增加，看着家中的孩子、老人穿上“大白”去隔离的时候，我们哭了。防疫战场上我们是“战友”，下了“战场”我们都是家人，想对你们说一声：你们辛苦了！你们真棒！

疾风知劲草，烈火炼真金。在这场没有硝烟的战争中，作为一名志愿者，我们始终精神饱满，不叫苦不叫累，更为能守护好我们这座城市尽一份责任而骄傲；作为一名党员，我们始终牢记着习近平总书记“让党旗飘

扬在疫情防控斗争第一线”的号召，我们时刻准备着，用实际行动践行一名党员的初心和使命，圆满地完成每一次任务。

(蒋勃)



奋战抗疫一线 坚守为民初心

江阴“503”疫情爆发后，华宏南苑物业第一时间向广大业主发出号召，迅速组建南苑志愿者队伍，近40名志愿者火速集结，为南苑疫情防控筑起一道“红色”屏障。

5月3日深夜，南苑抗疫工作小组第一次会议在物业办公室召开，正当大家积极讨论的时候，门外大厅里传来一阵浑厚的声音，“抗疫志愿服务算我一个！”大家伙儿还在疑惑的时候，不知哪位志愿者喊道“是30幢的张金锋”。小区里的人都知道，张金锋是一个热心肠的人，不管哪里有需要，他都会主动请缨，但是去年年底，他因为车祸伤了右腿，到现在还没完全康复，所以大家都想着让他休息一下，才故意没有通知他，谁承想他听说了要召开会议讨论任务分工，便主动找到物业办公室来了。

会议上，全体志愿者群策群力，根据防疫任务规划，会商制定南苑抗疫行动志愿服务工作方案，成立全员核酸检测、日常管控巡查、生活物资保障、公共区域消杀、防疫工作宣传5个工作小组，细化工作任务，确保责任到人。张金锋主动要求安排到任务最为繁重的核酸检测小组，承担起核酸检测通知、抗原物资发放、帮助年老体弱的村民做抗原检测等工作。

“只要抗疫需要，二十四小时随时叫我。”这是江阴“503”疫情发生以来张金锋时刻挂在嘴边的一句话，他既是这么说的也是这么做的。排队核酸检测时，他逐个楼栋喊话通知业主；生活物资发放时，他第一个到达卸货点时刻待命；入户核酸采样时，他载着医护人员驰骋在楼宇之间；日常管控巡逻时，他准点出发一次不落……二十余天的抗疫工作，他似乎

忘记了自己受伤的右腿，硬是靠着一辆三轮车，完成了一次又一次的工作任务。大家担心他的身体，经常善意地提醒他要多休息，但他却总是嘴上答应可忙碌的身影却从未停歇，他还时常和志愿者们打趣地说道“腿脚不好不重要，抗疫我有‘小超跑’。”他以一种革命乐观主义精神，全力奋战在华宏南苑抗疫一线，既是服务全体居民，更是对广大志愿者的一种激励。

疫情逐渐褪去，但精神永远长存。江阴“503”疫情中，正是有一个个张金锋这样的“我”组成的“我们”，汇聚起全市抗疫的磅礴力量，构筑起一道抗击疫情的钢铁长城，才守住了家园、护住了城市，他和他们是我们的英雄。

(任全)